

建配套改革试验区 突破郑汴融城体制障碍

前日两市举办高峰论坛首次提出这一构想 今后两地重大改革有望先通气并同步实施

□晚报记者 孙娟

实行郑汴公交一卡通,真正实现公交同城;实行单一区号,真正实现电信同城;推进金融同城,贷款、外汇账户等按同城业务办理;在医疗和社会保障方面,建立共享的个人账户信息档案和账务结算系统……这是8月25日在郑召开的“郑州—开封”区域协调发展和配套改革试验区“高峰论坛”上提出的总体构想。

首次提出建郑汴改革试验区构想

本次论坛由郑州、开封两市政府共同主办,郑州市发改委承办。中国科学院院士陆大道、中国区域经济协会会长陈栋生等国内知名专家,省市领导王文超、何东成、赵建才、赵瑞东、魏深义、王庆海等出席论坛。

在这次论坛上,我省首次提出在郑州、开封两市设立配套改革试验区的构想,希望突破两市在经济一体化过程中存在的体制障碍。两市的市长都认为,“郑汴区域协调发展和配套改革试验区”将在中部地区催生一个新兴的经济增长带,必将推动中部地区整体合作深入发展。

两地重大改革应提前通气

针对“郑汴区域协调发展和配套改革试验区”的总体构想,论坛上提出今后应当首先推进几个领域改革。

论坛提出,两市应当互派干部交流挂职,完善两市政府联席会议制度。“两市市长及有关部门主要负责同志应当定期召开联席会议,就区域发展中的重大问题进行交流。”这一改革的好处是,今后两市拟推行的重大改革措施、重大基础设施建设等,需提前告知对方城市,力争同步推行、同步实施。

有专家指出,目前两地的城市总体规划、土地利用规划等缺乏衔接的局面,今后应当由省级发展改革部门牵头,对区域发展统一组织进行对接。专家建议,郑汴产业带就要开始统一规划,相关规划应报请省人大常委会审议批准,通过人大立法的手段,确保规划实施的权威性与严肃性。

郑汴市民怎样同城化 论坛提出这么几点



- 1 实行郑汴公交一卡通,真正实现公交同城。
- 2 取消两市间通讯的长途资费,实行单一区号,真正实现电信同城。
- 3 重点围绕实现票据同城结算、异地贷款等,推进金融同城。
- 4 居民在另一城市常住,可部分享有所在城市的医疗、教育等公共服务,最终达到两市居民异地居留的无差异化。
- 5 加强社会保障、医疗保障制度的对接,建立共享的个人账户信息档案和账务结算系统,推动人口在区域间自由流动。
- 6 两市的医疗和学校可设立分支机构,率先实现异地合作,以尽可能地实现医疗教育服务均等化。



小小方便面涨价 最高立法机关热议

全国人大常委会组成人员审议反垄断法草案 提出要严防行业协会成为垄断推手

据新华社电 8月24日下午,全国人大常委会组成人员分组审议反垄断法草案。“方便面集体涨价”成为许多委员和列席代表关注的现象。如何防止行业协会成为垄断行为的推手和组织者,成为修改完善反垄断法草案的一个焦点。

“反垄断法目的就是维护消费者合法权益和社会公众利益。”列席分组审议的全国人大代表严金虎说,“最近

发生的一件事情大家都比较清楚:方便面行业协会实施统一价格,上浮价格10%左右。这一涨价行为在社会上造成了很坏影响,超市的方便面被一抢而空。”

“小小方便面,对老百姓生活影响却很大。”严金虎说,“世界拉面协会中国分会的行为危害性在哪里?它带动了物价连锁上涨。幸好有关部门采取措施,制止了这种行为。”

全国人大常委会委员李连宁表示,这起涨价“就是一个很典型的垄断行为”,“但从目前反垄断法草案法律责任部分的条文来看,只对经营者的垄断行为有处罚规定,对于行业协会违反法律规定进行行业垄断,没有制裁规定”。李连宁提出,反垄断法草案应对行业协会违反法律规定,从事垄断行为、干扰市场竞争秩序的行为作出相应的处罚规定。

这些草案正在审议

反垄断法草案

★国务院将设反垄断委员会

循环经济法草案

★一次性消费品生产销售将被限制

★城市建筑物政府不能“想拆就拆”

★水、电、气将实行累进加价收费制

科技进步法草案

★政府应优先采购自主创新产品

据新华社

全国城市住房工作会议召开 廉租房保障范围将逐步扩大

新华社电 全国城市住房工作会议24日至25日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎出席会议并讲话。

会议决定,全国要逐步扩大廉租住房制度的保障范围。今年年底前,在所有设区城市,凡符合规定住房困难条件、申请租赁补贴的低保家庭,基本做到应保尽保;明年年底前,覆盖到所有县城。2008年底前,东部地区和其他有条件的地区,要率先把保障对象扩大到低收入住房困难家庭;2010年底前,全国城市低收入住房困难家庭都要纳入保障范围。

会议要求,今明两年,要加快廉租住房建设步伐,尽快增加一批廉租住房房源。各级地方财政要将廉租住房保障资金纳入年度预算支出安排,住房公积金增值净收益要用于廉租住房建设,土地出让净收益用于廉租住房保障资金比例不得低于10%,中央财政对中西部困难地区给予补助支持。

即日起到年底前 我省开展食品安全专项整治

本报讯 8月26日,全省质量工作会议在郑召开。会议指出,根据国务院部署,从现在起到年底前要针对农产品、加工食品、流通领域食品、餐饮消费、药品、猪肉、进出口产品和关系到人身健康安全的产品等8个方面开展专项整治,并抓住重点产品、重点单位和重点区域进行拉网式检查,加大监管和惩罚力度。特别是要大力开展对食品小企业、小作坊的整治,对达不到质量安全卫生基本条件的无照企业要坚决取缔。

晚报记者 李亚洁

省审计厅发布今年第1号审计报告 去年我省教育、社保投入加大

本报讯 近日,省审计厅发布2007年第1号审计报告,对全省省级预算执行基本情况给出了审计评价。报告显示,2006年省级财政实现了收支平衡,预算执行情况总体良好。

审计表明,2006年,我省国民经济持续快速发展,省级财政一般预算收入完成57.9亿元,增收11.3亿元。省级一般预算支出完成247.3亿元,比上年增长18.7%。省级可用财力191.4亿元,比上年增长16%。

省级财政加大了在教育、社会保障、生态环境等方面投入,安排高校困难学生救助资金2.3亿元,建立贫困学生资助体系;落实资金11.5亿元,支持完善城市低保制度;筹措就业再就业资金14.4亿元,实现53万下岗人员再就业;下达资金8.9亿元,专项用于环境治理等。

见习记者 李雪 张竞秋

防止乳制品价格大幅上涨 养一头奶牛省里补贴30~50元

本报讯 为全面支持本市畜牧业发展,尤其是防止目前猪肉、禽蛋价格大幅上涨的情况在奶制品行业重现,市财政局、市畜牧局昨日联合发出通知,对本市7个县(市)、区验收通过的20个奶牛养殖场给予5万元至10万元合计165万元的财政补贴,给予3个养猪、养鸡场各补贴5万元,补贴资金计划在9月份开始发放。此外,省政府也计划对每头奶牛补贴30~50元,并计划开展奶牛政策性保险试点。

晚报记者 胡审兵

明天,新郑机场通航10周年 纳客千万新航站楼年底开张

本报讯 8月28日是郑州新郑国际机场10周岁的生日,从1997年8月28日正式通航至今,郑州新郑国际机场发展迅速,共引来14家航空公司在豫筑巢,经营86条通达海内外的航线,旅客吞吐量由1997年通航之初的150万人次增长到2006年的388万人次。今年年底,新航站楼改扩建工程将全部竣工,届时一个可满足旅客年吞吐量1000万人次、货邮吞吐量55万吨,飞机起降量8.5万架次的现代化航空港将展示在世人面前。

晚报记者 王菁 通讯员 侯志红 郑文鹏

07年蒙牛连锁火爆加盟中.....

采取一站式供货,免除层层中间环节,让您赢在起点!

联系: 0371-66737727 66737757
网站: http://www.zmnl.com

9600111

夜幕下的相遇 你我不只是约会

题花广告

做有价值的广告 价格合理 效果突出

9600111 63399000 67655128